MATEMATIK FEN BILIMLERI
5976 > 5967 > 5796 > 5697 > 5769 Baz1 Ogrencilerin maden kavramiu ile ilgili verdikleri bilgiler asagidaki gibidir.
seklinde yapilan siralama i¢in asagidaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?
I. 5697 ile 5769 sayilarinin yerleri degistirilirse siralama dogru olur. , ) s : : :
1I. 5697 sayisi siralamadan ¢ikarilirsa, siralama dogru olur. gl il Gumos bir madendir e Toprak bir madendir.
S ¢lnki minerallerden clinkli ekonomik degeri c¢linkll kayaglardan Ciinkii parlak ve
III. 5769 sayis1 siralamadan ¢ikarilirsa, siralama dogru olur. R olusur. S AR T = olusur. corttir,
Iv. Verilen siralama dogrudur. -
A)l B)2 O3 D)4 Murat Sule Seval Tark
Buna gore hangi 6grencinin verdigi bilgi agiklamasi ile birlikte dogrudur?
@ Coziimlenmis sekli 5 on binlik +8 binlik + 1 onluk + 2 birlik olan say1 asagidakilerden hangisidir? A) Murat B) Sule C) Seval D) Tark
A)5812 B)58012 C)50812 D)58102
) IZ| = Diinya’nin kendi etrafindaki ve Giines etrafindaki hareketi sekildeki gibi
»

[=]

................. >34.247 ifadesindeki noktali yere yazilabilecek en kiictik dogal say1 hangisidir?
A) 34.247 B)34.246 C)34.248 C)24.248
@ Bir firmin bir giinde sattigi ekmeklerin sayisi en yakin yiizliige yuvarlandiginda 4500 bulunuyor.

Bu firmin bir giinde sattig1 ekmeklerin sayisi en fazla kag olabilir?
A)4505 B) 4549 C)4555 D)4599

Tablo: 2008 Yilindaki Bazi illere Ait
Nufus Sayimi Sonuglari

il Kilis Bingél | Cankiri | Ardahan
Nifus | 120 991 | 256 091 | 176 093 | 112 242

Yukaridaki tabloya gore hangi ilimizin niifusunu gosteren dogal sayinin birler boligiindeki say1 en kiigiiktiir?
A) Kilis B) Bingol C) Cankir D) Ardahan

Yiizbinler basamaginda 6, ylizler basamaginda 3 ve birler basamaginda 1 rakami olan dogal say1 asagidakilerden
hangisidir?

A) 60 301 B) 60 310 C) 630 010 D) 600 301

Tablo: Bazi Nehirlerin Uzunluklari 17 | yandaki tabloda bazi nehirlerin iilkemiz smurlart igerisindeki

Nehirler Uzunluk (m) uzunluklar: verilmistir. Nehirlerin verilen uzunluklarina gore, kiiciikten
Dicle 523 000 biiyige dogru siralanist asagidakilerden hangisidir?
Yesilirmak 519 000 A) Yesilirmak, Dicle, Aras B) Dicle, Yesilirmak, Aras
Aras 548 000 C) Aras, Dicle, Yesilirmak D) Dicle, Aras, Yesilirmak
42 420 > K > 42 380
Yukaridaki siralamada "K" yerine asagidaki dogal sayilardan hangisi yazilamaz?
A) 42430 B) 42 400 C) 42 390 D) 42 385

. Tabelaya gore
Ayvalik’in nu-
fusu kacgtir?

© A) Alt1 bin ¢ yiiz altmis yedi
B) Altmus ti¢ bin alt1 yiiz yedi
C) Altmais bin g yiiz altmis yedi
D) Altmus ¢ bin altmis yedi

AYVALIK
Niifus: 63 607

10.| “Sekiz yliz alt1 bin yedi yiiz bir” sayisinda iki basamaginda da ayni olan rakam asagidakilerden hangisidir?
A)8 B)6 o)1 D)0

> W numaralanarak verilmistir.
R Bu sekle gore Diinya’nin numaralanmis hareketleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Diinya’nin kendi etrafindaki hareketi 2 numara ile gosterilmistir.
B) 2 numarali hareketini bir giinde tamamlar.

C) 1 numarali hareketi sonucu gece ve giindiiz olusur.

D) Diinya'nin Giines etrafindaki hareketi 1 numara ile gosterilmistir.

Yer kabugunun yapisi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yer kabugu Diinya’nin en i¢ katmanidir.

B) Dogada biiyiik yer tutan canlilarin yasadigi pargalara komir adi verilir.

C) Yer kabugundan ¢ikarilan ekonomik degeri yiiksek olan tas ve minerallere maden adi verilir.
D) Yer kabugundaki saf kum olan maden 1sitildiginda bakir elde edilir.

@ Mehmet’in gece ve giindiiziin olusma sebebi sorusuna arkadaslar1 asagidaki cevaplar: veriyorlar.
Omer : Giines, Diinya’nin ¢evresinde dolanma hareketi yapar.
Hatice: Diinya, Giines’in etrafinda dolanma hareketi yapar.
Fatma: Giines, kendi ¢evresinde donme hareketi yapar.
Yavuz: Diinya, kendi ¢evresinde dénme hareketi yapar.
Buna gore hangisi Yanlis sOoylemistir?

A) Omer B) Fatma C) Hatice D) Yavuz
« Ust iiste biriken kayaclar icerisinde olusur.  * Eski zamanda 6len canli kalintilaridir.
* Cok uzun zamanda olusur.
Yukarida 6zellikleri verilen madde hangisidir?
A)Kum B)Kayac¢ C) Maden D) Fosil

@ Diinya’mizin bir bolgesinde giindiiz yasanirken diger bolgesinde gece yasanir. Bu olay Diinya’mizin ve Giines’in
asagidaki hangi hareketleri ile gergeklesir?

A) Giines’in, Diinya ¢evresinde dolanma hareketini yapmasiyla

B) Diinya’nin, Giines ¢evresinde dolanma hareketini yapmasiyla

C) Diinya’nin, kendi ¢evresinde dénme hareketini yapmasiyla

D) Giines’in, kendi ¢evresinde donme hareketini yapmasiyla

Ogrenciler Diinya’nin Giines etrafindaki dolanma hareketinden dolay1 olusan etkileri asagidaki gibi acikltyor:
Hatice: Yerytiziinde kayaclar olusur.

Fatma: Y1l gibi zaman dilimi olusur.

Omer : Yeryiiziniin tamaminda yaz mevsimi yasanur.
Bu 6grencilerden hangilerinin agiklamas: dogrudur?
A)Yalniz Hatice

C)Hatice ve Fatma

B)Yalniz Fatma )
D)Hatice, Fatma ve Omer

Diinya’nin Giines etrafinda dolanma hareketinden dolay: sicaklik degisimleri yasanir. Bu sicaklik degisimleri
beraberinde asagidaki hangi olayr meydana getirir?

A) Mevsimleri B)Haftalan C)Gece ve giindiizi D)Aylan



Asagidakilerden hangisi, Diinya’nin hareketleri sonucunda gerceklesmez?
A)Gece-giindiiz B)Mevsimler C)Dolunay D)Bir giin
Fosiller ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Cok uzun siirede olusur.

B) Bitki ve hayvan kalintilaridir.

C) Bozulmamis hélde kalabilen canli kalintilaridir.

D) insan etkisi ile olusur.

TURKCE

SOSYAL BILGILER

Faruk, Hiiseyin’in kimlik bilgilerini doldururken ona baz1 sorular sorar.
Asagidakilerden hangisi bu sorulardan olamaz?
A. Baba adin B. Dogum yerin

C. Okulunun ad1 D. Adin ve soyadin

Ayse ile Mert kardestir. iki kardes kimliklerini incelemektedir.
Asagidakilerden hangisinin kesinlikle farkli oldugunu gérmiislerdir?

A) Verilis nedeni B) Dogum yeri O)T.C kimlik numarasi D) Medeni hali

Orhan kin tutan bir gocuk degildir. Kendisine yapilan yanlis bir davranisi biiyiitmez, dilenen 6zrii hemen kabul ederdi.
Asagidakilerden hangisi Orhan’1n kisilik 6zelligidir?

A. Sinirli B. Kibirli C. hosgortlii D. Bencil
@ Kimlik kartimiz olmasaydi hangi sorunu yasayabilirdik?
A) Anne ve babamiz bizi tanimazdi. B) Adimiz1 bilmezdik.

C) Dogum tarihimizi bilmezdik. D)Devletle ilgili islerimizde karisikliklar yasayabilirdik.

Duydugum sarkilar1 baglamam ile galabiliyorum ancak nota bilgisi edinmeli ve farkli ¢alma tekniklerini de
ogrenmeliyim, diyen Arif'in hangi alanda yetenegi vardir?
A)Spor B) Miizik C) Tiyatro D)Matematik

9 yasindaki Selim, hayatiyla ilgili baz1 6nemli olaylardan bahsetmektedir. Selim'in hayatindaki olaylar kronolojik
siraya konuldugunda hangisi en sonda yer alir?
A) 4. siiftayim.

C) 6 yasinda agabey oldum.

B) 1 yasinda yiiriimeye bagladim.
D) 2. siiftayken Bursa’ya tagindik.

Asagidakilerden hangisi fiziksel 6zelliklerimizden biri degildir?

A) Kilomuz B) Boy uzunlugumuz C) Sag rengimiz D) Caliskan olmamiz
Asagidakilerden hangisi ailemize karsi sorumluluklarimizdan degildir?

A) Diiriist olmak

B) Aile bireylerine saygili davranmak

C) Eve giris ¢ikis saatlerine uymak

D) Biitiin isleri aile iiyelerimizin yapmasini beklemek

Her bireyin farkli 6zellikleri vardir. Baz1 durumlarda kendimizi, diger bireylerin yerine koymak karsimizdakini daha iyi
anlamamizi saglar.

Asagidakilerden hangisi yukarida anlatilan duruma uygun bir 6rnektir?

A) Gozlik kullanan arkadagimizla alay etmek.

B) Sevdigimiz arkadasimizla oyun oynamak.

C) Tekerlekli sandalye kullanan arkadasimizin ¢ektigi zorluklart diigiinmek

D) Basarisiz oldugumuz bir konuda karsimizdakini su¢lamak

Hayatiniza iliskin belli bash olaylari kronolojik siraya koydugunuzda asagidakilerden hangisini digerlerinden Once
yazmaniz gerekir?

A) Yiiriimeyi 6grendim.

C) Okuma yazmay1 6grendim.

B) 4 . sinifa gegtim.
D) 6. yas gliniimii kutladim.

"Tutmak" sdzciligii hangi ciimlede " yaninda bekletmek, birakmamak" anlaminda kullanilmistir?
A) Koltuklar salonda ¢ok yer tutuyor. B) Ogretmen, ¢ocuklari sinifta tuttu.
C)Babam, oltayla balik tuttu. D) Erik agacina yaptigim asi tuttu.

“Ugmak” sozciigii asagidakilerin hangisinde “cok hizli gitmek™ anlaminda kullanilmigtir?
A) Diin gece balkondaki hirkam ugmus. B) Bizim kiiliistiirii gorsen asfaltta ucar.
C) Leylekler giineye dogru uctu. D) Yarin Istanbul’a ugacagini sdyledi.

Asagidakilerin hangisinde zit anlamh sozciikler bir arada kullanilmistir?
A) Benimkine yakin tonlarda, benimkiyle ayn1 modelde bir ¢anta almus.

B) Kumsalda bir agag1 bir yukar yiiriimekten sikilmisgti.

C) O konusurken yanindakiler dikkatle dinlerdi.

D) Her tarafi sessizlik kaplamis, herkes bir anda susmustu.

Asagidakilerin hangisinde hayal {irlinii bir ifadeye yer verilmistir?
A)Gamze, her sabah penceresinin oniindeki ¢igekleri sular.

B) Ayse ile Mert yakin arkadastir.

C)Papaganin rengarenk kanatlar1 vardi.

D) Sinirli tavuk, ev sahibine bagirdi.

“Bes cayina hazirlik yapiyordu.” climlesindeki “cay” s6zciigiiniin sestesi asagidakilerin hangisinde kullanilmistir?
A) Cayin iginden yiiriiyerek karsi kiyiya gecti. B) Sabahlari, ancak ¢ay i¢ince kendime gelirim.
C) Kekin yaninda gay igmeyi severim. D) Bu cay daha demli olmus.

Gokyliziinlin berrak oldugu bir yaz gecesiydi.(l) Sayilamayacak kadar ¢ok sayida yildiz goz kamastiriyordu.(2) Onca
yildizin arasinda altin gibi parlayan aydede goriiniiyordu. (3)Yan1 basinda ona maniler esliginde el sallayan bir grup yildiz
geziyordu.(4)

Bu metinde numaralandirilmig ciimlelerin hangisinde hayali 6ge kullanilmigtir?

A)l B)2 C)3 D)4

Hangi ciimle sonuna farkli bir noktalama isareti gelmelidir?
A) Sorularin hepsini yanitladi mi

B) Sorularin hepsini yanitladin mi

C) Sorularin hig birini yapmadin m1

D) Sorular1 nasil yaptigimi hatirlamiyorum

"Ada, 6gretmem ile birlikte ders ¢alisiyor.” climlesinde alt1 ¢izili s6zcliglin anlamdasi asagidan ki ctimlelerin hangisinde
kullanilmigtik

A) Seving talebeleri ile gurur duyuyor.

B) Tiim 6grenciler torende gorevli dgrencileri ayakta alkisladi.

C) Miidiiriin odasindaki muallimin yiiziinden diisen bin parcaydi.

D) Mekteplerin hepsi ayn1 giin tatil 6ldii

Asagidaki sozciikler alfabetik siraya gore dizildiginde hangisi en sonda yer alir?

A) Cocuk B) Calismak C) Ciinkii D) Cigek

Asagidaki ctimlelerin hangisinde inlii harf sayisi digerlerinden daha fazladir?
A) Evimizin esyalarini kagni ile tagidik.

B) Dag yolunun manzarasi ¢ok giizeldi.

C) Saati kontrol edip yola ¢iktik.

D) Ankara’ya giden yolu zor bulduk.



